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1) സമചȪരňടലാസിൽ നിʮം ΘȮЇപിക ഉȒാňാʎч ഒͩ ഔǲ് ൈലൻ ആണ് താെഴ കാȐʭത്

a) ഉȒാŉʭ Їപിക͆െട വŉകхെട ആെക നീളം എɃ?
b) Їപിക͆െട ചരിΖയരം എɃ?
c) Їപിക ഉȒാŉʭതിനായി എǮȮ സമചȪരňടലാസിെʾ വശȮിെʾ നീളെമɃ?.

Answers

a) വŉകхെട ആെക നീളം = 4a+ 4e = 4× 10 + 4× 13 = 40 + 52 = 92െസ.മീ

b) ചിɃം

l =
√
132 − 52 = 12െസ.മീ

c) സമചȪരňടലാസിെʾ വശം = a+ 2l = 10 + 2× 12 = 34െസ.മീ

2) 96െസ.മീ നീള̮ч ഒͩ Яീൽ ക̵ി എǲ് ȪലĿഭാഗƴളാňി അѯƴൾ േചർȮ് സമചȪരЇപിക ഉȒാŉʮ
.

a) Їപിക͆െട ഒͩ വňിെʾ നീളെമɃ?
b) Їപിക͆െട പാർശł̮ഖƴхെട ആŅതി എʒ് ?
c) Їപിക͆െട ചരിΖയരം കണňാŉക?



2Answers

a) വňിെʾ നീളം = 96
8 = 12െസ.മീ

b) പാർശł̮ഖƴൾ സമ̧ജɃിേകാണƴളാണ് .

c) ചരിΖയരം വരƹാൽ 30◦ − 60◦ − 90◦ മǲɃിേകാണം കാണാം.
l = 6

√
3cm

3) ഒͩ സമചȪരЇപിക͆െട പാദƷѯളവ് 40 െസ.മീ , ഉയരം 12 െസ.മീ.

a)  പാദവňിെʾ നീളെമɃ?
b) ചരിΖയരം കണňാŉക?
c) Їപിക͆െട പാർശłവň് എɃ?

Answers

a) പാദവňിെʾ നീളം = 40
4 = 10 െസ.മീ

b) l =
√
122 + 52 = 13െസ.മീ

c) പാർശłവň് e,ചരിΖയരം l, പാദവňിെʾ പŃതി
e =

√
132 + 52 =

√
194െസ.മീ

4) പാർശł̮ഖƴൾ സമ̧ജɃിേകാണƴളായ ഒͩ സമചȪരЇപിക͆Ȓ് .അതിെʾ പാർശłവň് 32െസ.മീ

a) പാദവň് എɃ?
b) ചരിΖയരം എɃ?
c) പാർശł̮ഖപരːളവ് എɃ?
d) ഉപരിതലപരːളവ് കണňാŉക



3Answers

a) എΓാ വŉകхം ȪലĿനീള̮чവയാണ് . പാദവň് 32െസ.മീ

b) lചരിΖയരΖം e പാർശłവŉമായാൽ , l, e, a2 എʭിവ 30◦ − 60◦ − 90◦മǲɃിേകാണം
ͪപീകരിŉʮ. l = 16

√
3െസ.മീ

c) ഒͩ പാർശł̮ഖȮിെʾ പരːളവ് = 1
2 × 32× 16

√
3 = 256

√
3ചȪരδെസ.മീ

d) ഉപരിതലപരːളവ് = 4× 256
√
3 = 1024

√
3ചȪരδെസ.മീ

5) ഒͩ സമചȪരЇപിക͆െട പാദവികർȤം 12െസ.മീ , ഉയരം 8െസ.മീ

a) പാദവňിെʾ നീളെമɃ?
b) പാദപരːളവ് എɃ?
c) പാർശłവňിെʾ നീളെമɃ?
d) വŉകхെട ആെക നീളെമɃ?

Answers

a) രȒ് പാദവŉകхം പാദവികർȤΖം 45◦ − 45◦ − 90◦മǲɃിേകാണം ͪപീകരിŉʮ .
d =

√
2a

a = d√
2
= 12√

2
= 6

√
2െസ.മീ

b) പാദപരːളവ് = (6
√
2)2 = 72ചȪരδെസ.മീ

c) പാദവňിെʾ പŃതി , ഉʭതി ,ചരിΖയരം എʭിവ േചർʭ് മǲɃിേകാണം
ͪപീകരിŉʮ.e =

√
62 + 82 =

√
100 = 10െസ.മീ

d) വŉകхെട ആെക നീളം = 4a+ 4e = 4× 6
√
2 + 4× 10 = 24

√
2 + 40െസ.മീ
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1) ഒͩ സമചȪരЇപിക͆െട ഉʭതി പാദവňിേനňാൾ 2 ńǮതലാണ് . ചരിΖയരം 13 െസ.മീ

a) പാദവň് a ആയാൽ ഉʭതി എɃ?
b) പാദവň് , ഉʭതി ,ചരിΖയരം എʭിവ ത̼ിͬч ബʦെമъȪക
c) പാദവňിെʾ നീളം കണňാŉക?
d) പാർശł̮ഖപരːളവ് കണňാŉക.

Answers

a) ഉയരം = a+ 2

b) 132 = (a2 )
2 + (a+ 2)2

c) a2

4 + a2 + 4a+ 4 = 169, 5a2

4 + 4a = 165,5a2 + 16a− 660 = 0,a = 10.
പാദവň് a = 10cm

d) പാർശł̮ഖപരːളവ് = 4× ഒͩ പാർശł̮ഖȮിെʾ പരːളവ് = 4× 1
2 × 10× 13 = 260

ചȪരδെസ.മീ

2) ഒͩ സമചȪരЇപിക͆െട പാദപരːളവ് 400 ചȪരδെസ.മീ , പാർശł̮ഖപരːളവ് 1040 ചȪരδെസ.മീ

a) പാദവňിെʾ നീളെമɃ?
b) ചരിΖയരം എɃ?
c) Їപിക͆െട ഉʭതി കണňാŉക.
d) ഉപരിതലപരːളവ് കണňാŉക.

Answers

a) a =
√
400 = 20cm

b) 2al = 1040 , 2× 20× l = 1040, l = 1040
40 = 26 െസമീ

c) l2 = h2 + (a2 )
2 → 262 = h2 + 102, h2 = 576, h = 24െസ.മീ

d) ഉപരിതലപരːളവ് = 400 + 1040 = 1440 ചȪരδെസ.മീ

3) 10െസ.മീ ആര̮ч ΘȮȮകിടിൽ നിʮം240◦േകʣേകാȐч ΘȮാംശം ̮റിെƹǮŉʮ.അതിൽ നിʮം
ചിɃȮിൽ കാȐʭേപാെല നാല് ȪലĿ Ƀിേകാണƴൾ ഉȒാŉʮ. ഈ Ƀിേകാണƴൾ പാർശł̮ഖƴളായി
സമചȪരЇപിക നിർ̼ിŉʮ.



2a)  Їപിക͆െട വňിെʾ നീളെമɃ?
b) Їപിക͆െട ചരിΖയരം എɃ ?
c) Їപിക͆െട ഉയരം എɃ?

Answers

a) എΓാ വŉകхം ȪലĿമാണ് . വňിെʾ നീളം ΘȮാംശȮിെʾ ആരം തെʭയാണ് .ഒͩ
വňിെʾ നീളം = 10െസ.മീ

b) എΓാ പാർശł̮ഖƴхം സമ̧ജɃിേകാണƴളാണ് .ചരിΖയരം = 5
√
3െസʾീമീѯർ

c) l2 = h2 + (a2 )
2, (5

√
3)2 = h2 + 52, h2 = 75− 25 = 50, h =

√
50 = 5

√
2 െസ.മീ

4) 120െസ.മീ നീള̮ч ഒͩ Яീൽ ക̵ി 8 ȪലĿഭാഗƴളായി ̮റിƹ് അѯƴൾ േചർȮ് സമചȪരЇപിക
ഉȒാŉʮ.

a) വňിെʾ നീളെമɃ?
b) ചരിΖയരം എɃ?
c) Їപിക െപാതി͆ʭതിന് ആവശĿമായ കടലാസിെʾ പരːളവ് കണňാŉക.

Answers

a) a = 120
8 = 15െസ.മീ

b) l = 15
2

√
3െസ.മീ

c) ആെക ഉപരിതലപരːളവ് =പാദപരːളവ് +4×ഒͩ പാർശł̮ഖȮിെʾ പരːളവ് =
225 + 225

√
3ചȪരδെസ.മീ.

5) സമചȪരЇപിക͆െട പാദവň് a , ചരിΖയരം l.

a) പാർശł̮ഖപരːളവ് കാȐʭതിʎч ϮɃവാകĿം ͪപീകരിŉക.
b) പാദപരːളΖം പാർശł̮ഖപരːളΖം ȪലĿമായ സമചȪരЇപിക ͪപീകരിňാൻ സാധĿമാേണാ?.
c) പാദവň് 10 , പാർശł̮ഖപരːള് പാദപരːളവിെʾ രȒ് മടƴാണ് .ഉʭതി എɃ?

Answers

a) പാർശł̮ഖപരːളവ് = 4× ഒͩ പാർശł̮ഖȮിെʾ പരːളവ്
പാർശł̮ഖപരːളവ് = 4× 1

2 × a× l = 2al

b) a2 = 2al → a = 2l, l = a
2 , h =

√
l2 − (a2 )

2 = l2 − l2 = 0
ഉʭതി ˂ജĿമാŃʮ . Їപിക ͪപീകരിňാൻ സാധĿമΓ.

c) 2al = 2a2, a = l
l2 = h2 + a2

4 , a = 10 ,h = 5
√
3cm
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1) 12െസ.മീ ഉʭതി͆ч സമചȪരЇപികയാണ് , ചരിΖയരം 13െസ.മീ.

a) പാദവňിെʾ നീളെമɃ ?
b) Їപിക͆െട പാദപരːളവ് കണňാŉക ?
c) Їപിക͆െട പാർശł̮ഖപരːളവ് കണňാŉക.
d) ഉപരിതലപരːളവ് കണňാŉക.

Answers

a) l2 = h2 + (a2 )
2

132 = 122 + a2

4
a2

4 = 132 − 122 = 25, a2 = 100, a =
√
100 = 10െസ.മീ

b) പാദപരːളവ് = 100ചȪരδെസ.മീ

c) പാർശł̮ഖപരːളവ് = 2al = 2× 10× 13 = 260 ചȪരδെസ.മീ

d) ഉപരിതലപരːളവ് = 100 + 260 = 360ചȪരδെസ.മീ

2) ഒͩ സമചȪരЇപിക͆െട ഉʭതി h , ചരിΖയരം l ,പാർശłവň് eആയാൽ .

a) പാദവň് a ആയാൽ h, l , eഎʭിവ ത̼ിͬч ബʦം എъȪക
b) h2, l2, e2സമാʒരേδണി ആെണʭ് െതളിയിŉക
c) ചരിΖയരം 13 , പാദവň് 10 ആയാൽ ഉയരΖം പാർശłവňിെʾ നീളΖം കണňാŉക

Answers

a) l2 = h2 + (a2 )
2

e2 = l2 + (a2 )
2

b) l2 = h2 + (a2 )
2, e2 = l2 + (a2 )

2 → h2 + 2× (a2 )
2.

h2, l2, e2 സമാʒരേδണിയാണ് .d = (a2 )
2

c) a = 10, l = 13.
h2, l2, e2സമാʒരേδണിയിലായാൽ .
132 − h2 = 102

4 , h2 = 169− 25 = 144, h =
√
144 = 12െസ.മീ

e2 − l2 = a2

4 , e2 − 132 = 25, e2 = 169 + 25 = 194, e =
√
194 െസ.മീ

3) ഒͩ സമചȪരЇപിക͆െട പാദƷѯളവ് 40െസ.മീ , വŉകхെട ആെക നീളം 92െസ.മീ

a)  പാദവňിെʾ നീളെമɃ?
b) പാദവികർȤȮിെʾ നീളെമɃ?
c) Їപിക͆െട ഉʭതി കണňാŉക
d) ഉപരിതലപരːളവ് കണňാŉക.



2Answers

a) പാദവň് a = 40
4 = 10െസ.മീ

b) d =
√
2a =

√
2× 10 = 10

√
2െസ.മീ

c) 4a+ 4e = 92, 40 + 4e = 92, e = 13cm e2 = h2 + (d2)
2

132 = h2 + (10
√
2

2 )2,169 = h2 + 50, h2 = 169− 50, h2 = 119, h =
√
119

d) l =
√
e2 −

√
a24 =

√
132 − 25 =

√
144 = 12.ഉപരിതലപരːളവ് = a2 + 2al =

100 + 2× 10× 12 = 340ചȪരδെസ.മീ

4) ഒͩ സമചȪരЇപിക͆െട പാദƷѯളവ് 40െസ.മീ , ഉʭതി 12െസ.മീ

a) പാദവňിെʾ നീളെമɃ ?
b) Їപിക͆െട വĿാˈം കണňാŉക.
c) Їപിക͆െട ഉയരȮിʎം പാദപരːളവിʎം ȪലĿമായ അളΖകхч സമചȪരЅംഭȮിെʾ വĿാˈം

എɃ ?

Answers

a) a = 10െസ.മീ

b) സമചȪരЇപിക͆െട വĿാˈം = 1
3 × പാദപരːളവ് × ഉയരം

വĿാˈം = 1
3 × 102 × 12 = 400ഘനെസ.മീ

c) വĿാˈം = 3× 400 = 1200ഘനെസമീ

5) രȒ് സമചȪരЇപികകхെട പാദവŉകൾ ത̼ിͬч അംശബʦം 1 : 2. ഉʭതികൾ ത̼ിͬч അംശബʦം
2 : 3

a) ആദĿЇപിക͆െട പാദവň് a ആയാൽ പാദപരːΖകൾ ത̼ിͬч അംശബʦം എʒ്?
b) ആദĿЇപിക͆െട ഉയരം h ആയാൽ രȒാമെȮ Їപിക͆െട ഉയരം എɃ?
c) വĿാˈƴൾ ത̼ിͬч അംശബʦം എъȪക ?
d) ആദĿЇപിക͆െട വĿാˈം 10 ഘനെസ.മീ ആയാൽ രȒാമȮ Їപിക͆െട വĿാˈം എɃ?

Answers

a) പാദവŉകൾ a, 2aവീതമായാൽ പാദപരːളΖകൾ ത̼ിͬч അംശബʦം a2; (2a)2 →
a2 : 4a2 = 1 : 4

b) ആദĿЇപിക͆െട ഉയരം h ആയാൽ രȒാമെȮ Їപിക͆െട ഉയരം 3h
2

c) പാദവŉകൾ a, 2a, ഉയരƴൾ 2h, 3h.
വĿാˈƴൾ ത̼ിͬч അംശബʦം → 1

3 × a2 × 2h : 1
3 × (2a)2 × 3h

V1 : V2 = 1 : 6

d) V2 = 6× V1 = 60 ഘനെസ.മീ

1
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1) ഒͩ സമചȪരЇപിക͆െട പാദവŉം പാർശłവŉം ത̼ിͬч േകാൺ 60◦, പാദവň് 12 െസ.മീ

a) പാദവňിെʾ നീളെമɃ?
b) ചരിΖയരം എɃ?
c) പാർശł̮ഖപരːളവ് കണňാŉക
d) Їപിക͆െട ഉʭതി കണňാŉക
e) Їപിക͆െട വĿാˈം കണňാŉക

Answers

a) △ABD is a 30◦ − 60◦ − 90◦Ƀിേകാണമാണ് .പാർശł̮ഖȮിൽ 90◦ ്͍ എതിെര͆ч
വശം e = 12െസʾീമീѯർ

b) l = 6
√
3െസ.മീ

c) ഉപരിതലപരːളവ് = a2 + 2al = 122 + 2× 12× 6
√
3

= 144 + 144
√
3 ചȪരδെസ.മീ

d) h =
√
(6
√
3)2 − 62 =

√
108− 36 =

√
72 = 6

√
2െസ.മീ

e) വĿാˈം = 1
3 × a2 × h = 288

√
2ഘനെസ.മീ

2) ഒͩ സമചȪരЇപിക͆െട പാദവŉം ഉയരΖം ȪലĿമാണ് .വĿാˈം 576ഘനെസ.മീ

a) പാദവňിെʾ നീളെമɃ?
b) ചരിΖയരം കണňാŉക?
c) ഉപരിതലപരːളവ് കണňാŉക.

Answers

a) 1
3a

2 × h = 576 → 1
3 × a3 = 576, a3 = 576× 3 = 1728, a = 12െസ.മീ

b) l =
√

h2 + (a2 )
2 ,

√
122 + 62 =

√
180

c) ഉപരിതലപരːളവ് a2 + 2al = 122 + 2× 12×
√
180



23) സമചȪരЇപിക͆െട പാർശł̮ഖƴൾ സമപാർശłമǲɃിേകാണƴളാŃേമാ?സമർȶിŉക.

Answers

⋆ പാദവň് a, പാർശłവň് e,പാദവികർȤം d

⋆ പാർശł̮ഖƴൾ സമപാർശłമǲɃിേകാണƴളായാൽ a =
√
2e.

e = a√
2

⋆ പാദവികർȤം d =
√
2a → a = d√

2

⋆ h, d2 , e മǲɃിേകാണം ഉȒാŃʮ h =
√
e2 − (d2)

2 =
√

a2

2 − a2

2 = 0
ഉയരം 0ആŃʮ. Їപിക നിർ̼ിňാൻ സാധĿമΓ

4) പാദവň് a ഉയരം h. വĿാˈം 1
3a

2h.

a) പാദവŉം ഉʭതി͆ം ഇരǲിയായാൽ വĿാˈȮിന് ഉȒാŃʭ മാɃെമɃ?
b) ആദĿവĿാˈം 10ഘനെസ.മീആയാൽപാദവŉം ഉയരΖം രȒ് മടƴ്ആŃേ̵ാъчവĿാˈംഎɃ?

Answers

a) പാദവň് aഎʭത് 2aആŃʮ, ഉʭതി 2hആŃʮ
വĿാˈം 1

3 × (2a)2 × 2h = 8× 1
3a

2h. വĿാˈം 8മടƴാŃʮ

b) ˁതിയ Їപിക͆െട വĿാˈം= 8× 10 = 80ഘനെസʾീമീѯർ

5) സമചȪരЇപിക͆െട പാദƷѯളവ് 64െസ.മീ , വĿാˈം 1280ഘനെസ.മീ

a) പാദവňിെʾ നീളെമɃ ?
b) Їപിക͆െട ഉയരെമɃ?
c) ചരിΖയരം കണňാŉക ?
d) Їപിക͆െട ഉപരിതലപരːളവ് കണňാŉക.

Answers

a) 4a = 64, a = 16െസ.മീ

b) 1
3 × a2 × h = 1280
1
3 × 162 × h = 1280, h = 1280×3

256 = 15 െസ.മീ

c) l =
√

h2 + (a2 )
2 =

√
152 + 82 =

√
289 = 17cm

d) ഉപരിതലപരːളവ് a2 + 2al = 162 + 2× 16× 17 = 800ചȪരδെസ.മീ

1
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1Wisgrow Math A - Plus
Session 96 |ഘന͐പƚൾ 5 | Worksheet 96

1) ΘȮാംശം മടňി ΘȮЇപിക ഉȒാŉേ̵ാൾ ΘȮാംശȮിെʾ ആരം , േകʣേകാൺ , Їപിക͆െട
ആരം എʭിവ ത̼ിͬч ബʦം കെȒȯക

Answers

⋆ ΘȮാംശȮിെʾ േകʣേകാൺ x,ആരം lആയാൽ ചാപȮിെʾ നീളം 2πl
360 × x

⋆ ΘȮാംശം മടŉേ̵ാൾ ചാപȮിെʾ നീളം Їപിക͆െട പാദƷѯളവാŃʮ. ഇതിൽ നിʮം
താെഴ͆ч സമവാകĿം എъതാം

⋆ 2πl
360 × x = 2πr
lx = 360r. l ΘȮാംശȮിെʾ ചരിΖയരം , rЇപിക͆െട ആരം എʭിവയാണ് .

2) ΘȮЇപിക͆െട വŦ̮ഖപരːളവ് കണňാŉʭതിʎч ϮɃവാകĿം ͪപീകരിŉക

3) േകʣേകാൺ 120◦ ആയi ΘȮാംശം 12െസ.മീ ആര̮ч ΘȮȮകിടിൽ നിʮം ̮റിെƹǮŉʮ . ആ
ΘȮാംശം മടňി ΘȮЇപികയാŉʮ.

a) ΘȮЇപിക͆െട ചരിΖരം എɃ?

b) ΘȮാംശȮിെʾ ആരം കണňാŉക ?

c) ΘȮЇപിക͆െട വŦ̮ഖപരːളവ് കണňാŉക.

Answers

a) ചരിΖയരം l = 12െസ.മീ

b) lx = 360r
12× 120 = 360× r, r = 4 െസ.മീ

c) വŦ̮ഖപരːളവ് = πrl = π × 4× 12 = 48πചȪരδെസ.മീ

4) 10െസ.മീ ആര̮ч അർɮΘȮം മടňി ΘȮാംശമാŉʮ

a) ΘȮാംശȮിെʾ ആരം എɃ?.

b) ΘȮЇപിക͆െട ആരെമɃ?

c) ΘȮാംശȮിെʾ വŦ̮ഖപരːളവ് കണňാŉക.

d) ΘȮ കടലാസ് ഉപേയാഗിƹ് പാദം ഉȒാňിയാൽ Їപിക͆െട ഉപരിതലപരːളവ് കണňാŉക?

Answers

a) ചരിΖയരം l = 10cm

b) lx = 360r
10× 180 = 360× r, r = 5െസ.മീ

c) വŦ̮ഖപരːളവ് = πrl = π × 5× 10 = 50πsq.cm

d) ഉപരിതലപരːളവ് = വŦ̮ഖപരːളവ് +പാദപരːളവ് = 50π + 25π =
75πചȪരδെസ.മീ



25) ΘȮാŅതിയിͬч കാർഡ്േബാഡിെʾ ആരം 12െസ.മീ . അത് 120◦ ,240◦േകʣേകാȐകхч ΘȮാംശƴളാŉʮ.രȓം
മടňി ΘȮЇപിക ഉȒാŉʮ.

a) രȒ് Їപിക͎ം െപാȪവായ അളേവത് ?

b) െചറിയ ΘȮЇപിക͆െട ആരം എɃ ?

c) വലിയ ΘȮЇപിക͆െട ആരെമɃ?.

d) Їപിക͆െട ആരƴൾ ΘȮȮിെʾ ആരΖമായി എƴെന ബʦെːǲിരിŉʮ.

Answers

a) ചരിΖയരം = 12 െസ.മീ

b) lx = 360r1 → 12× 120 = 360× r1
r1 =

12×120
360 = 4െസ.മീ

c) lx = 360r2 → 12× 240 = 360× r2
r2 =

12×240
360 = 8െസ.മീ

d) r1 + r2 = 12.Їപികകхെട ആരƴхെട Ȫകയാണ് ΘȮȮിെʾ ആരം

6) 16െസമീ ആര̮ч ΘȮȮകിടിൽ നി്ʮം 90◦േകʣേകാȐч ΘȮാംശം ̮റിെƹǮŉʮ .അത് മടňി
ΘȮЇപികയാŉʮ.

a) Їപിക͆െട വŦ̮ഖപരːളവ് കണňാŉക

b) Їപിക͆െട ആരെമɃ?

c) ബാňി ഭാഗം മടňി Їപിക ഉȒാňിയാൽ ആ Їപിക͆െട ആരം എɃ?

d) ഏത് Їപിക͆െട ഉയരമാണ് ńǮതൽ ? വിശദീകരിŉക

Answers

a) ΘȮാംശȮിെʾ പരːളവ് 14 ΘȮȮിെʾ പരːളവ് .
ΘȮാംശȮിെʾ പരːളവ് = 1

4 × π × 162 = 64πചȪരδെസ.മീ

b) lx = 360r → 16× 90 = 360× r
r = 16×90

360 = 4െസ.മീ

c) lx = 360r → 16× 270 = 360× r
r = 16×270

360 = 12െസ.മീ

d) ആരം ഉയരം ചരിΖയരം എʭിവ േചർʭ് മǲɃിേകാണം ͪപീകരിŉʮ.രȒ്
Їപികകхെട͆ം ചരിΖയരം ȪലĿമാണ് .ഇത് മǲɃിേകാണȮിെʾ കർȤമാണ്
.അȪെകാȒ് ലംബവശƴളിൽ ഒʭ് ńǮേ̵ാൾ അǮȮ ലംബവശം Ńറ͆ʮ. വലിയ
േകʣേകാȐч ΘȮാംശȮിെʾ ഉയരം Ńറവായിരിŉം .

7) ΘȮȮകിടിൽ നിʮം ΘȮാശം ̮റിƹ് മടňി ΘȮЇപിക ഉȒാŉʮ.Їപിക͆െട ചരിΖയരം ആരȮിെʾ
രȒ് മടƴാണ് .

a) വŦ̮ഖപരːളΖം പാദപരːളΖം ത̼ിͬч ബʦെമʒ് ?

b) പാദƷѯളവ് 20πെസമീ ആയാൽ വŦ̮ഖപരːളവ് എɃ?



3c) ΘȮാംശȮിെʾ േകʣേകാൺ കണňാŉക?

d) ബാňി ഭാഗം മടňി ΘȮЇപിക ഉȒാŉʮ. Їപിക͆െട ഉയരƴൾ ത̼ിͬч അംശബʦം
എʒ് ?

Answers

a) l = 2r → വŦ̮ഖപരːളവ് = πrl = π × r × 2r = 2πr2 = 2×പാദപരːളവ്

b) 2πr = 20π → r = 10cm
l = 20cm .വŦ̮ഖപരːളവ് π × 10× 20 = 200πചȪരδെസ.മീ

c) lx = 360r → 2r × x = 360× r
x = 180◦

d) ഇത് അർɮΘȮമാണ് .ഉയരƴൾ ത̼ിͬч അംശബʦം 1 : 1

1
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1Wisgrow Math A - Plus
Session 97 |Solids 6 | Worksheet 97

1) Rആര̮ч ഒͩ ΘȮȮകിടിൽ നിʮം ഒͩ ΘȮാംശം ̮റിെƹǮȮ് മടňി r1ആര̮ളള ΘȮЇപിക͆Ȓാŉʮ.ബാňി
ഭാഗം മടňി r2ആര̮ч മെѯാͩΘȮЇപിക ഉȒാŉʮ.

a) രȒ് Їപികകൾŉം െപാȪവായ അളേവത് ?
b) ആദĿെȮ Їപിക͆െട ആരം , ചരിΖയരം , ΘȮാംശȮിെʾ േകʣേകാൺ എʭിവ ത̼ിͬч

ബʦെമъȪക
c) രȒാമെȮ Їപിക͆െട ആരം , ചരിΖയരം , ΘȮാംശȮിെʾ േകʣേകാൺ എʭിവ ത̼ിͬч

ബʦെമъȪക
d) R = r1 + r2എʭ് െതളിയിŉക

Answers

a) െപാȪവായ അളവ് ചരിΖയരമാണ്. രȒ് Їപികകхെട͆ം ചരിΖയരം Rആണ്

b) ആദĿЇപിക ഉȒാňാൻ ̮റിെƹǮȮ ΘȮാംശȮിെʾ േകʣേകാൺxആയാൽ Rx =
360r1

c) ബാňിവͩʭ ΘȮാംശȮിെʾ േകʣേകാൺ360− xആയാൽ R(360− x) = 360r2

d) സമവാകĿƴൾ ńǲിയാൽRx+R(360− x) = 360r1 + 360r2 → R = r1 + r2

2) ഒͩ ΘȮȮകിടിൽ നിʮം ΘȮാംശം ̮റിെƹǮȮ് മടňി ΘȮЇപിക͆Ȓാŉʮ.ഉȒാŉʭ ΘȮЇപിക͆െട
ആരം10െസʾീമീѯѭം ചരിΖയരം 25െസʾീമീѯѭമാണ് .

a) ΘȮȮകിടിെʾ ആരം എɃ?
b) ̮റിെƹǮŉʭ ΘȮാംശȮിെʾ േകʣേകാൺ എɃ?
c) ബാňിവͩʭ ΘȮാംശȮിെʾ േകʣേകാൺ എɃ?
d) ബാňിവͩʭ ഭാഗം മടňി͆Ȓാŉʭ ΘȮЇപിക͆െട ആരം എɃയാണ് ?

Answers

a) 25െസʾീമീѯർ

b) lx = 360r → 25× x = 360× 10, x = 360×10
25 = 144◦

c) ബാňിവͩʭ ΘȮാംശȮിെʾ േകʣേകാൺ= 360− 144 = 216◦

d) രȒാമെȮ ΘȮЇപിക͆െട ആരം25− 10 = 15െസʾീമീѯർ

3) പാദƷѯളവ് 20πെസʾീമീѯѭം ചരിΖയരം 18െസʾീമീѯѭ̮ч ΘȮЇപിക ഒͩ ΘȮാംശം മടňി͆Ȓാŉʮ.

a) ΘȮാംശȮിെʾ ആരം എɃ?
b) ΘȮЇപിക͆െട ആരം എɃ?
c) ΘȮാംശȮിെʾ േകʣേകാൺ എɃ?
d) ΘȮЇപിക͆െട പാർശł̮ഖപരːളവ് കണňാŉക



2Answers

a) 18െസʾീമീѯർ

b) 2πr = 20π, r = 10െസʾീമീѯർ

c) lx = 360r → 18× x = 360× 10, x = 360×10
18 = 200◦

d) പാർശł̮ഖപരːളവ് πrl = 180πചȪരδെസʾീമീѯർ

4) 288◦േകʣേകാȐം 25െസʾീമീѯർ ആരΖ̮ч ΘȮാംശം ഒͩ ΘȮȮകിടിൽ നിʮം ̮റിെƹǮȮ് മടňി
ΘȮЇപിക ഉȒാŉʮ.

a) Їപിക͆െട ആരം എɃ?
b) Їപിക͆െട ഉയരം കണňാŉക
c) Їപിക͆െട പാർശł̮ഖപരːളവ് കണňാŉക
d) ബാňിവͩʭ ഭാഗം മടňി ΘȮЇപികയാňിയാൽ അതിെʾ ആരെമɃ?

Answers

a) lx = 360r → 288× 25 = 360× r, r = 288×25
360 = 20 െസʾീമീѯർ

b) l2 = h2+r2 , 252 = h2+202 → h2 = 625−400 = 225, h =
√
225 = 15െസʾീമീѯർ

c) പാർശł̮ഖപരːളവ് πrl = π × 20× 25 = 500π ചȪരδെസʾീമീѯർ

d) ബാňി വͩʭ ഭാഗȮിെʾ ആരം25− 20 = 5െസʾീമീѯർ

5) 10െസʾീമീѯർ പാദവňിെʾ നീളΖം 12െസʾീമീѯർ ഉയരΖ̮ч കǲിയായ ഒͩ സമചȪരЅംഭȮിൽ നിʮം
പരമാവധി വͬː̮ч ΘȮЇപിക െചȮിെയǮŉʮ

a) Їപിക͆െട ആരെമɃ?
b) ചരിΖയരം കണňാŉക
c) Їപിക͆െട പാർശł̮ഖപരːളെവɃ?
d) Їപിക͆െട ഉപരിതലപരːളവ് കണňാŉക

Answers

a) 5െസʾീമീѯർ

b) h = 12െസʾീമീѯർ , r = 5െസʾീമീѯർ
l =

√
52 + 122 = 13 െസʾീമീѯർ

c) പാർശł̮ഖപരːളവ് = πrl = 65πചȪരδെസʾീമീѯർ

d) ഉപരിതലപരːളവ് =പാദപരːളവ് + പാർശł̮ഖപരːളവ്
= 25π + 65π = 90πചȪരδെസʾീമീѯർ

1
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1) ഒͩ ΘȮЇപിക͆െട ആരം 5െസʾീമീѯറാണ്.ഉയരം 12െസʾീമീѯർ

a) Їപിക͆െട ചരിΖയരം കണňാŉക
b) Їപിക͆െട ഉപരിതലപരːളവ് കണňാŉക
c) Їപിക͆െട വĿാˈം കണňാŉക
d) ആരΖം ഉയരΖം ഒേര സംഖĿയായ ΘȮЇപിക͆െട വĿാˈΖം വŦ̮ഖപരːളΖം ȪലĿമായാൽ ആരം

എɃ? ചരിΖയരം എɃ?

Answers

a) l2 = r2 + h2 → l =
√
r2 + h2 =

√
52 + 122 =

√
169 = 13െസʾീമീѯർ

b) ഉപരിതലപരːളവ് πr2 + πrl = π × 52 + π × 5× 13 = 25π + 65π = 90π

c) വĿാˈം= 1
3πr

2h = 1
3π × 52 × 12 = 100πഘനെസʾീമീѯർ

d) r = hആയാൽ ചരിΖയരം l =
√
2r .വĿാˈം = 1

3 × π × r2 × r = 1
3π × r3

ΘȮЇപിക͆െട വŦ̮ഖപരːളവ് = π × r ×
√
2r.

1
3πr

3 = πr ×
√
2r → r = 3

√
2െസʾീമീѯർ

ചരിΖയരം=
√
2× 3

√
2 = 6െസʾീമീѯർ

2) ഒͩ ΘȮЇപിക പാɃȮിെʾ പാദƷѯവ് 30πെസʾീമീѯറാണ്. Їപിക͆െട ഉയരം20െസʾീമീѯർ

a) Їപിക͆െട ആരΖം ചരിΖയരΖം കണňാŉക
b) Їപിക͆െട ഉപരിതലപരːളവ് കണňാŉക
c) Їപിക͆െട വĿാˈെമɃ?
d) ഇേത ആരΖം ഉയരΖ̮ч ΘȮЅംഭാŅതിയിͬч പാɃȮിെʾ വĿാˈം എɃയായിരിŉം?

Answers

a) 2πr = 30π, r = 15െസʾീമീѯർ
ചരിΖയരംl =

√
r2 + h2 =

√
152 + 202 =

√
625 = 25െസʾീമീѯർ

b) ഉപരിതലപരːളവ് πr2 + πrl = 225π + 375π = 600πചȪരδെസʾീമീѯർ

c) വĿാˈം= 1
3πr

2 × h = 1
3 × π × 152 × 20 = 1500πഘനെസʾീമീѯർ

d) വĿാˈം3 മടƴാŃʮ. വĿാˈം = 4500πഘന െസʾീമീѯർ

3) ഒͩ ΘȮЇപിക͆െട വĿാസΖം ഉയരΖം ȪലĿമാണ് .

a) ആരΖം ചരിΖയരΖം ത̼ിͬч ബʦെമʒ് ?
b) ആരം , ഉയരം , ചരിΖയരം എʭിവ ത̼ിͬч അംശബʦം എъȪക
c) ആരം6െസʾീമീѯറായാൽ വĿാˈം കണňാŉക
d) ആരം 6െസʾീമീѯറായാൽ ഉപരിതലപരːളവ് കണňാŉക



2Answers

a) h = 2r, l =
√
r2 + (2r)2 =

√
5r2 =

√
5r

b) r : h : l = r : 2r :
√
5r

r : h : l = 1 : 2 :
√
5

c) ആരം6ആയാൽ ഉʭതി10െസʾീമീѯർ.വĿാˈം= 1
3π × 62 × 10 = 360πഘനെസʾീമീѯർ

d) ആരം6ആയാൽ l =
√
5× 6 = 6

√
5െസʾീമീѯർ .

ഉപരിതലപരːളവ് = π × 62 + π × 6× 6
√
5 = 36 + 36

√
6

= 36(1 +
√
6)ചȪരδെസʾീമീѯർ

4) ഒͩ ΘȮЇപിക͆െട ആരംr, ഉയരംhആണ്.

a) ആരΖം ഉയരΖം ഇരǲിയായാൽ വĿാˈȮിന് എʒ് മാѯം ഉȒാŃം ?
b) ആരം രȒ് മടƴാŃക͆ം ഉയരം പŃതിയാŃക͆ം െച͓ാൽ വĿാˈȮിന് എʒ് മാѯം ഉȒാŃം ?
c) 10െസʾീമീѯർ ആരΖം 6 െസʾീമീѯർ ഉയരΖ̮ч ΘȮЇപീകാŅതിയിͬч േലാഹം ഉͩňി പŃതി

5െസʾീമീѯർ ആരΖം3െസʾീമീѯർ ഉയരΖ̮ч എɃ Їപികകൾ ഉȒാňാം?

Answers

a) V = 1
3πr

2h.
ആരം2r, ഉയരം2hആയാൽ വĿാˈം = 1

3π(2r)
2 × (2h) = 8× 1

3πr
2h = 8V

വĿാˈം 8മ ടƴാŃം .

b) ആരം 2rആŃക͆ം ഉയരംh
2ആŃക͆ം െച͓ാൽ

വĿാˈം 1
3π × (2r)2 × h

2 = 2× 1
3πr

2h = 2V
വĿാˈം രȒ് മടƴാŃʮ

c) ആരΖം ഉയരΖം പŃതിയാŃേ̵ാൾ വĿാˈം1
8ആŃം. എǲ് Їപികകൾ ഉȒാňാം.

5) 288◦േകʣേകാȐം 10െസʾീമീѯർ ആരΖ̮ч ഒͩ ΘȮാംശം മടňി ΘȮЇപികാŅതിയിͬч അളΖപാɃം
ഉȒാŉʮ.

a) അളΖപാɃȮിെʾ Їപിക͆െട ആരെമɃ?
b) ഉʭതി കണňാŉക
c) ഈ പാɃȮിൽ എɃ ലിѯർ െവчം െകാшം ?

Answers

a) lx = 360r → 10× 288 = 360× r
r = 10×288

360 = 8 െസʾീമീѯർ

b) h =
√
l2 − r2 =

√
102 − 82 = 6െസʾീമീѯർ

c) വĿാˈം= 1
3π × r2 × h = 1

3 × π × 82 × 6 = 128πഘനെസʾീമീѯർ
1000ഘന െസʾീമീѯർ=1ലിѯർ
വĿാˈം = 128×3.14

1000 = 0.4ലിѯർ
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1) ഒͩ ΘȮЇപിക͆െട ആരം 21െസʾീമീѯർ, ഉയരം28െസʾീമീѯർ

a) ചരിΖയരം കണňാŉക
b) പാർശł̮ഖപരːളവ് കണňാŉക
c) Їപിക͆െട ഉപരിതലപരːളവ് കണňാŉക
d) Їപിക͆െട വĿാˈം കണňാŉക

Answers

a) l2 = r2 + h2, l2 = 212 + 282 = 1225, l =
√
1225 = 35 െസʾീമീѯർ

b) പാർശł̮ഖപരːളവ് = πrl = π × 21× 35 = 735πചȪരδെസʾീമീѯർ

c) ഉപരിതലപരːളവ് = πr2 + πrl = π × 212 + π × 21 × 35 = 441π + 735π =
1176πചȪരδെസʾീമീѯർ

d) വĿാˈം= 1
3πr

2h = 1
3 × π × 212 × 28 = 4116π cubic cm

2) ഒͩΘȮЇപിക͆െടആരΖം ഉയരΖംത̼ിͬчഅംശബʦം 3 : 4ആണ് . Їപിക͆െടവĿാˈം301.44ഘനെസʾീമീѯർ

a) ആരം കണňാŉക
b) Їപിക͆െട ഉയരെമɃ?
c) ചരിΖയരം കണňാŉക
d) Їപിക͆െട പാർശł̮ഖപരːളവ് കണňാŉക

Answers

a) r : h = 3 : 4, r = 3x, h = 4x
1
3 × πr2h = 301.44,13 × 3.14× (3x)2 × (4x) = 301.44
x3 = 301.44×3×7

22×9×4 = 8
x = 2, r = 3x = 6െസʾീമീѯർ

b) ഉʭതിh = 4x = 8െസʾീമീѯർ

c) l =
√
r2 + h2 =

√
100 = 10െസʾീമീѯർ

d) പാർശł̮ഖപരːളവ് = π × r × l = 60πചȪരδെസʾീമീѯർ

3) ഒͩ ΘȮЇപിക͆െട പാർശł̮ഖപരːളവ് 4070ചȪരδെസʾീമീѯർ ആണ്. വĿാസം 70െസʾീമീѯർ

a) Їപിക͆െട ചരിΖയരം കണňാŉക
b) Їപിക͆െട ഉʭതിെയɃ?
c) Їപിക͆െട വĿാˈം കണňാŉക

Answers

a) πrl = 4070, 227 × 35× l = 4070, l = 4070×35
22×5 = 37 െസʾീമീѯർ

b) h =
√
l2 − r2 =

√
372 − 352 =

√
144, h = 12െസʾീമീѯർ

c) വĿാˈം= 1
3 × π × r2 × h = 1

3 × π × 352 × 12 = 4900πഘനെസʾീമീѯർ



24) 24െസʾീമീѯർ ഉയര̮ч ΘȮЇപിക͆െട പാർശł̮ഖപരːളവ് 550ചȪരδെസʾീമീѯറാണ്.

a) Їപിക͆െട ആരം കണňാŉക
b) Їപിക͆െട ചരിΖയരെമɃ?
c) Їപിക͆െട വĿാˈം കണňാŉക

Answers

a) πrl = 550, 227 × rl = 550, rl = 175.
r2l2 = 1752, r2(r2 + h2) = 1752

r2 = xആയാൽ x(x+ 242) = 1752

x2 + 576x = 30625, x2 + 576− 30625 = 0
x = 49 → r2 = 49, r = 7

b) rl = 175, l = 175
7 = 25െസʾീമീѯർ

c) വĿാˈം= 1
3πr

2h = 1
3 × π × 72 × 24 = 49× 8× π = 392πഘനെസʾീമീѯർ

5) 28െസʾീമീѯർ വĿാസ̮чഒͩഅർɮΘȮȮകിട് മടňി ΘȮЇപികാŅതിയിͬчഅളΖപാɃം ഉȒാŉʮ.

a) അളΖപാɃȮിെʾ ചരിΖയരെമɃ?
b) ആരം കണňാŉക
c) പാɃȮിെʾ ഉയരെമɃ?
d) വĿാˈം കണňാŉക

Answers

a) ചരിΖയരം = 14െസʾീമീѯർ

b) lx = 360r → 14× 180 = 360× r, r = 14×180
360 = 7െസʾീമീѯർ

c) h =
√
l2 − r2 =

√
142 − 72 = 147. h =

√
147 = 12.12 െസʾീമീѯർ

d) വĿാˈം= 1
3πr

2h = 1
3 × π × 72 × 12.12 = 621.6ഘനെസʾീമീѯർ
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1) 3െസʾീമീѯർ ആര̮ч േഗാളȮിൽ നിʮം താെഴ െകാǮȮിരിŉʭ അളΖകൾ കണňാŉക

a) േഗാളȮിെʾ ഉപരിതലപരːളവ് കണňാŉക
b) േഗാളȮിെʾ വĿാˈം കണňാŉക
c) ഇതിൽ നിʮം ̮റിെƹǮŉʭ അർɮേഗാളȮിെʾ വŦ̮ഖപരːളവ് കണňാŉക. വĿാˈം എɃ?
d) ഇത് കǲിയായ േഗാളമാെണưിൽ അർɮേഗാളȮിെʾ ഉപരിതലപരːളവ് കണňാŉക

Answers

a) ഉപരിതലപരːളവ് 4πr2 = 4π × 32 = 36πചȪരδെസʾീമീѯർ

b) വĿാˈം= 4
3πr

3 = 4
3 × π × 33 = 36π ഘനെസʾീമീѯർ

c) അɮേഗാളȮിെʾ വŦ̮ഖപരːളവ് = 18πചȪരδെസ.മീ

d) 4πr2 = 36π, πr2 = 9π
അർɮേഗാളȮിെʾ ഉപരിതലപരːളവ് 3πr2 = 27πചȪരδെസʾീമീѯർ

2) വĿാˈΖം ഉപരിതലപരːളΖം ഒേര സംഖĿയായ ഒͩ േഗാളȮിൽനി്ʮം

a) ആരം കണňാŉക
b) ഈ േഗാളȮിെʾ ഉപരിതലപരːളΖം വĿാˈΖം എɃ?
c) കǲിയായ ഈ േലാഹേഗാളം ഉͩňി 1െസʾീമീѯർ ആര̮ч എɃ െചറിയ േഗാളƴхȒാňാം?

Answers

a) 4πr2 = 4
3πr

3 → 3r2 = r3, r = 3

b) വĿാˈം= 4
3π3

3 = 36π, ഉപരിതലപരːളവ് = 36πചȪരδെസʾീമീѯർ

c) ഉͩňിയ േഗാളȮിെʾ വĿാˈം = 4
3π × 33

ഉͩňി͆Ȓാňിയ ഒͩ േഗാളȮിെʾ വĿാˈം= 4
3π × 13

േഗാളƴхെള എȤം= 4
3π × 33 ÷ 4

3π × 13 = 27എȤം

3) ഒͩ േഗാളȮിെʾ ആരȮിന് താെഴ പറ͆ʭ വിധം മാѯ̮Ȓായാൽ വĿാˈȮിന് ഉȒാŃʭ മാѯം കണňാŉക

a) ആരം2മടƴായാൽ വĿാˈȮിന് എʒ് മാѯ̮ȒാŃം ?
b) ആരം പŃതിയായാൽ വĿാˈȮിന് എʒ് മാѯ̮ȒാŃം ?
c) ഒͩ േഗാളȮിെʾ വĿാˈം 10ഘനെസʾീമീѯറാണ്. ഇതിെʾ ഇരǲി വĿാസ̮ч േഗാളȮിെʾ വĿാˈം

എɃ?



2Answers

a) ആദĿ ആരംr, ആദĿവĿാˈം V ആെണʭ് കͩȪക
V = 4

3πr
3.

ആരം രȒ് മടƴായാൽ വĿാˈം= 4
3π(2r)

3 = 23 × 4
3πr

3 = 8V
വĿാˈം എǲ് മടƴാŃʮ.

b) ആരം r
2ആയാൽ വĿാˈം = 4

3 × π × ( r2)
3 = 1

8 × V .
1
8ഭാഗമാŃʮ

c) വĿാസം ഇരǲിയാŃേ̵ാൾ ആരΖം ഇരǲിയാŃʮ. വĿാˈം 80ഘനെസʾീമീѯർ

4) വശȮിെʾ നീളം 6െസʾീമീѯറായ ഒͩ കŁബിൽ നിʮം പരമാവധി വͬː̮ч േഗാളം െചȮിെയǮŉʮ.

a) േഗാളȮിെʾ ആരം എɃ?
b) േഗാളȮിെʾ ഉപരിതലപരːളവ് കണňാŉക
c) േഗാളȮിെʾ വĿാˈം കണňാŉക

Answers

a) േഗാളȮിെʾ വĿാസΖം കŁബിെʾ വശΖം ȪലĿം . r = 3

b) ഉപരിതലപരːളവ് 4πr2 = 4× π × 32 = 36πചȪരδെസʾീമീѯർ

c) വĿാˈം 36πഘനെസʾീമീѯർ

5) ചി്ɃȮിൽ കാȐʭത് ഒͩ ΘȮЇപികാപാɃȮിൽ േഗാളം ഇറňിെവƹിരിŉʭതാണ്. ΘȮЇപിക͆െട
വĿാസം10െസʾീമീѯѭം ഉയരം12െസʾീമീѯѭമാണ് . േഗാളം Їപി͆െട പാർശł̮ഖെȮ͆ം പാദെȮ͆ം
െതാǲിരിŉʮ.

a) Їപിക͆െട ചരിΖയരം എɃ?
b) േഗാളȮിെʾ ആരം കണňാŉക
c) േഗാളȮിെʾ വĿാˈം കണňാŉക
d) Їപിക͆െട ഉчളവിെʾ എɃ ഭാഗȮാണ് േഗാളം Ѝിതിെചͧʭത്



3Answers

a) l =
√
h2 + r2 =

√
122 + 52 = 13െസʾീമീѯർ

b) ഈ ഘനͪപെȮ പാദവĿാസȮിͭെട െനǮെക ̮റിƹാൽ ɃിേകാണΖം അതിെʾ
അʒർΘȮΖം കാണാം.
ɃിേകാണȮിെʾ Ʒѯളവ് 13 + 13 + 10 = 36െസമീѯർ
s = 18. ɃിേകാണȮിെʾ പരːളവ് = 1

2 × 10× 12 = 60ചȪരδെസʾീമീѯർ
r = A

s = 60
18 = 10

3 െസʾീമീѯർ

c) േഗാളȮിെʾ വĿാˈം = 4
3 × π × (103 )

3 = 4000π
81 ഘനെസʾീമീѯർ

d) Їപിക͆െട വĿാˈം 1
3π × 52 × 12 = 100π.

4000π
81 ÷ 100π = 40

81ഭാഗം .

1
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1) 1െസʾീമീѯർ ആര̮ч കǲിയായ ഒͩ േഗാള̮Ȓ് . അതിെന ഉͩňി 1
2െസʾീമീѯർ ആര̮ч െചറിയ

േഗാളƴളാŉʮ.

a) ഉͩňിയ േഗാളȮിെʾ വĿാˈȮിെʾ എɃഭാഗമാണ് ഉͩňി͆Ȓാňിയ ഒͩ േഗാളȮിെʾ വĿാˈം
.

b) ഉͩňിയ േഗാളȮിെʾ ഉപരിതലപരːളവിെʾ എɃ ഭാഗമാണ് ഉͩňി͆Ȓാňിയ ഒͩ േഗാളȮിെʾ
ഉപരിതലപരːളവ് ?

c) 1
2ആര̮ч എɃ െചറിയേഗാളƴൾ ഉȒാňാം?

d) െചറിയ േഗാളƴхെട ഉപരിതലപരːളΖകхെട Ȫക ഉͩňിയ േഗാളȮിെʾ ഉപരിതലപരːളവിൽ
നിʮം എɃ വĿതĿാസെːǲിരിŉʮ.

2) കǲിയായ ഒͩ േഗാളȮിെʾ ഉപരിതലപരːളവ് 64πചȪരδെസʾീമീѯറാണ്.

a) േഗാളȮിെʾ ആരം കണňാŉക
b) േഗാളȮിെʾ വĿാˈം കണňാŉക
c) ഈ േഗാളെȮ രȒ് അർɮേഗാളƴളാňി മാѰʮ.ഒͩ അർɮേഗാളȮിെʾ ഉപരിതലപരːളെവɃ?

Answers

a) 4πr2 = 64π ,r2 = 16, r = 4െസ.മീ

b) േഗാളȮിെʾ വĿാˈം = 4
3πr

3 = 4
3π × 43 = 256π

3 ഘന െസʾീമീѯർ

c) അർɮേഗാളȮിെʾ വĿാˈം = 3πr2 = 3π × 42 = 48πചȪരδെസʾീമീѯർ

3) കǲിയായ ഒͩ അർɮേഗാളȮിെʾ ഉപരിതലപരːളവ് 27πചȪരδെസʾീമീѯറാണ് .

a) ആരം കണňാŉക
b) ഈ അർɮേഗാളȮിെʾ വŦ̮ഖപരːളവ് എɃ?
c) ഇȮരം രȒ് േഗാളƴൾ േചർȯെവƹ േഗാളȮിെʾ ഉപരിതലപരːളവ് എɃ?

Answers

a) 3πr2 = 27π → r2 = 9, r = 3cm

b) അർɮേഗാളȮിെʾ വŦ̮ഖപരːളവ് = 2πr2 = 18πsq.cm

c) രȒ് അർɮേഗാളƴൾ േചർȯെവƹാൽ േഗാളമാŃʮ. പരːളവ് = 36π sq.cm

4) 10െസʾീമീѯർ ആര̮ч കǲിയായ അർɮേഗാളȮിൽ നിʮം പരമാവധി വͬː̮ч ഒͩ ΘȮЇപിക
െചȮിെയǮŉʮ.

a) Їപിക͆െട ഉʭതിെയɃ?



2b) Їപിക͆െട ചരിΖയരം എɃ?
c) Їപിക͆െട ഉപരിതലപരːളവ് കണňാŉക
d) Їപിക͆െട വĿാˈം കണňാŉക
e) അർɮേഗാളȮിെʾ വĿാˈȮിെʾ എɃ ഭാഗമാണ് Їപിക͆െട വĿാˈം

Answers

a) h = 10െസʾീമീѯർ

b) l =
√
2× r = 10

√
2െസʾീമീѯർ

c) ഉപരിതലപരːളവ് = πr2 + πrl = π × 102 + π × 10 × 10
√
2 = 100π(1 +√

2)െസʾീമീѯർ

d) Їപിക͆െട വĿാˈം = 1
3π × 102 × 10 = 1000

3 πഘനെസʾീമീѯർ

e) അർɮേഗാളȮിെʾ വĿാˈം = 2
3πr

3. Volume of the cone is 1
3πr

3h = rആയȪെകാȒ് .
ΘȮЇപിക͆െട വĿാˈȮിെʾ 1

2 ഭാഗമാണ് അർɮേഗാളȮിെʾ വĿാˈം

5) കǲിയായ ഒͩ ΘȮЇപികയിൽ നിʮം ചിɃȮിൽ കാȐʭȪേപാെല ഒͩ അർɮേഗാളം െചȮിെയǮŉʮ.
Їപിക͆െട ആരം15െസʾീമീѯѭം ഉയരം20െസʾീമീѯѭമാണ്.

a) Їപിക͆െട ചരിΖയരം കണňാŉക
b) അർɮΘȮȮിെʾ ആരം കണňാŉക
c) അർɮΘȮȮിെʾ ഉപരിതലപരːവ് കണňാŉക
d) അർɮേഗാളȮിെʾ വĿാˈം കണňാŉക



3Answers

a) AB =
√
202 + 152 =

√
625 = 25 െസമീѯർ

b) അർɮΘȮȮിെʾ ആരം r.
△BPD and △BDAare സɧശɃിേകാണƴൾ .
BD
AB = AD

PD
15
25 = r

20 , r = 12െസ.മീ

c) അർɮേഗാളȮിെʾ ഉപരിതലപരːളവ് = 3πr2 = 3π × 122 = 432πsq.cm

d) വĿാˈം = 2
3π × 123 = 1152πഘന െസʾീമീ്ѯർ

1
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1) കǲിയായ ഒͩ േഗാളȮിെʾ ഉപരിതലപരːളവ്100ചȪരδെസʾീമീѯറാണ് . അതിെന രȒ് അർɮേഗാളƴളാŉʮ

a) ഒͩ അർɮേഗാളȮിെʾ വŦ̮ഖപരːളവ് എɃ?
b) ഒͩ അർɮേഗാളȮിെʾ ഉപരിതലപരːളവ് എɃ?

Answers

a) 4πr2 = 100 → πr2 = 25
വŦ̮ഖപരːളവ് = 2πr2 = 2× 25 = 50ചȪരδെസʾീമീѯർ

b) അർɮേഗാളȮിെʾ ഉപരിതലപരːളവ് = 3πr2 = 3× 25 = 75ചȪരδെസʾീമീѯർ

2) 4െസʾീമീѯർ ആര̮ч ΘȮЅംഭാŅതിയിͬч ഒͩ പാɃȮിൽ 10െസʾീമീѯർ െപാňȮിൽ െവч̮Ȓ്
. അതിേല്͍ 2െസʾീമീѯർ ആര̮ч ഒͩ േലാഹേഗാളം ̮ňിയിǮʮ

a) േഗാളȮിെʾ വĿാˈം കണňാŉക
b) പാɃȮിൽ ജലനിരː് എɃ ഉയͩം?
c) ഇതിെʾ ഇരǲി ആര̮ч േഗാളം താѕിയിǲാൽ ജലനിരː് ഇരǲി ഉയͩെമʭ് ഒͩ Ńǲി പറ͆ʮ. Ńǲി͆െട

അഭി˗ായം ശരിയാേണാ? സമർȶിŉക

Answers

a) േഗാളȮിെʾ വĿാˈം= 4
3πr

3 = 4
3π × 23 = 32π

3 ഘനെസʾീമീѯർ

b) േഗാളȮിെʾ വĿാˈΖം ഉയͩʭ ജലȮിെʾ വĿാˈΖം ȪലĿം .hആണ് ജലȮിെʾ ഉയർƹ
എʭ് കͩȪക .
π × 42 × h = 32π

3
h = 32

3×16 = 2
3 = 0.66െസʾീമീѯർ

c) േഗാളȮിെʾ ആരം rആയാൽ വĿാˈംV = 4
3 × π × r3. ആരം 2rആയാൽ വĿാˈം 4

3 ×
π × (2r)3 = 8× V
അതായത് ആരം രȒ് മടƴായാൽ വĿാˈം8മടƴാŃʮ. അതിനാൽ ജലനിരː് 8×0.66 =
5.28െസʾീമീѯർ ഉയͩʮ.

3) 10 െസʾീമീѯർ ആര̮ч കǲിയായ ഒͩ േഗാളȮിൽ നിʮം 16െസʾീമീѯർ ഉയരΖം പരമാവധി വͬːΖ̮ч
ഒͩ ΘȮЇപിക െചȮിെയǮŉʮ.

a) Їപിക͆െട ആരം കണňാŉക
b) Їപിക͆െട ചരിΖയരം കണňാŉക
c) Їപിക͆െട വĿാˈം കണňാŉക



2Answers

a) Їപിക͆െട ആരംrആയാൽ
102 = r2 + 62 → r2 = 64, r = 8 െസʾീമീѯർ

b) ചരിΖയരംlആയാൽl2 = 82 + 162 = 64 + 256 = 320, l =
√
320 = 8

√
5െസʾീമീѯർ

c) Їപിക͆െട വĿാˈം= 1
3π × r2h = 1

3 × π × 82 × 16 = 1024
3 πഘനെസʾീ മീѯർ

4) രȒ് േഗാളƴхെട വĿാˈƴൾ ത̼ിͬч അംശബʦം64 : 27ആണ്.അവ͆െട ആരƴхെട Ȫക21െസʾീമീѯർ

a) ആരƴൾ ത̼ിͬч അംശബʦം എɃ?
b) ആരƴൾ കണňാŉക
c) ഉപരിതലപരːളΖകൾ ത̼ിͬളള അംശബʦം എъȪക

Answers

a) 4
3πr

3
1 : 4

3πr
3
2 = 64 : 27

r31
r32

= 64
27 , r1 : r2 = 4 : 3

b) r1 + r2 = 21 → 4r + 3r = 21, 7r = 21, r = 3
ആരƴൾr1 = 12 െസʾീമീѯർ , r2 = 9െസ.മീѯർ

c) ഉപരിതലപരːളΖകൾ ത̼ിͬч അംശബʦം ആരƴхെട വർƅƴൾ ത̼ിͬч
അംശബʦമാണ്.
ഉപരിതലപരːളΖകൾ ത̼ിͬч അംശബʦം= 122 : 92 = 144 : 81 = 16 : 9

5) ഒͩ ΘȮЇപിക͎ം അർɮേഗാളȮിʎം ഒേര ആരമാണ്. വĿാˈം ȪലĿമാണ്

a) ഉയരƴൾ ത̼ിͬч അംശബʦം എɃ?
b) അർɮേഗാളȮിെʾ ആരം10െസʾീമീѯർ ആയാൽ Їപിക͆െട ഉയരെമɃ?
c) അർɮ േഗാളȮിെʾ ആരം 2െസʾീമീѯറായാൽ വŦ̮ഖപരːളΖകൾ കണňാŉക
d) രȒ് ഘനͪപƴхെട͆ം വŦ̮ഖപരːളΖകൾ ത̼ിͬч അംശബʦം എъȪക.



3Answers

a) അർɮേഗാളȮിെʾ ഉയരം എʭത് ആരംrതെʭയാണ് .
Їപിക͆െട͆ം അർɮേഗാളȮിെʾ͆ം ആരംr, Їപിക͆െട ഉയരംh
1
3πr

2h : 2
3πr

3 = 1 : 1
h : r = 2 : 1

b) Їപിക͆െട ഉയരം= 20െസʾീമീѯർ

c) അർɮ േഗാളȮിെʾ ആരം2ആയാൽ അർɮേഗാളȮിെʾ വŦ̮ഖപരːളവ് 2πr2 = 8π

Їപിക͆െട ആരം2െസ.മീ, ഉയരം4െസ.മീѯർ.അȪെകാȒ് ചരിΖയരംl =
√
42 + 22 =

2
√
5െസ.മീѯർ

വŦ̮ഖപരːളവ് πrl = π × 2× 2
√
5 = 4

√
5πച.െസമീ

d) അർɮേഗാളȮിെʾ͆ം Їപിക͆െട͆ം വŦ̮ഖപരːളΖകൾ ത̼ിͬч അംശബʦം=
8 : 4

√
5 = 2 :

√
5

1
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1) ഒͩ ΘȮЇപിക͆െട പാദȮിൽ അേത പരːളΖч അർɮേഗാളം ഉറːിƹ ഘനͪപ̮Ȓ്. ЇപികാഭാഗȮിെʾ
ഉയരം 12െസʾീമീѯർ. ഘനͪപȮിെʾ ആെക ഉയരം 17െസʾീമീѯർ

a) അർɮേഗാളഭാഗȮിെʾ ആരെമɃ?
b) Їപിക͆െട ചരിΖയരെമɃ?
c) ഘനͪപȮിെʾ വŦ̮ഖപരːളവ് കണňാŉക
d) വĿാˈം കണňാŉക

Answers

a) r = 17− 12 = 5െസʾീമീѯർ

b) l =
√
122 + 52 =

√
169 = 13െസʾീമീѯർ

c) ഘനͪപȮിെʾ വŦ̮ഖപരːളവ്= 2πr2+πrl = 2π×52+π×5×13 = 50π+65π =
115πചȪരδെസʾീമീѯർ

d) വĿാˈം= 1
3πr

2h+ 2
3πr

3

1
3π × 52 × 12 + 2

3π × 53 = 100π + 250π
3 = 550π

3 ഘന െസʾീമീѯർ

2) ഒͩ ΘȮЅംഭȮിെʾ രȒѯȯം അർɮേഗാളം ഉറːിƹ ഒͩ ഘനͪപ̮Ȓ് . അർɮേഗാളȮിെʾ͆ം
ЅംഭȮിെʾ͆ം ആരം ȪലĿം. ഘനͪപȮിന് 19െസʾീമീѯർ െപാň̮Ȓ്. െപാȪവായ ആരം7െസʾീമീѯർ

a) ΘȮЅംഭȮിെʾ നീളെമɃ?
b) ഘനͪപȮിെʾ ഉപരിതലപരːളവ് കണňാŉക
c) ഘനͪപȮിെʾ വĿാˈം കണňാŉക



2Answers

a) h = 19− 14 = 5െസʾീമീѯർ

b) ഉപരിതലപരːളവ്= 2 × 2πr2 + 2πrh = 4π × 72 + 2π × 7 × 5 = 196π + 70π =
266πചȪരδെസʾീമീѯർ

c) രȒȯ̮ч അർɮേഗാളƴൾ േചർʭ് ഒͩ േഗാളമാŃʮ.
വĿാˈം= 4

3πr
3 + π × r2h = 4

3π × 73 + π × 72 × 5 = 1372π
3 + 245π

1372π+735π
3 = 2107π

3

3) ഒͩ ഘനͪപം ΘȮЅംഭȮിെʾ ഒരѯȮ് അർɮേഗാളΖം മേѯ അѯȮ് ΘȮЇപിക͆ം ഉറːിƹതാണ്.
െപാȪവായ ആരം4.2െസʾീമീѯർ.ആെക ഉയരം 23.2െസʾീമീѯറാണ്. ΘȮЅംഭȮിെʾ മാɃം ഉയരം14െസ.മീѯർ

a) Їപിക͆െട ഉയരെമɃ?
b) ΘȮЇപിക͆െട വĿാˈം കണňാŉക
c) അർɮേഗാളȮിെʾ വĿാˈം കണňാŉക
d) ΘȮЅംഭȮിെʾ വĿാˈം എɃ?
e) ഘനͪപȮിെʾ വĿാˈം കണňാŉക

Answers

a) Їപിക͆െട ഉയരം= 23.2− (4.2 + 14) = 5െസʾീമീѯർ

b) Їപിക͆െട വĿാˈം= 1
3π × r2h = 1

3π × 4.22 × 5 = 29.4πഘനെസʾീമീѯർ

c) അർɮേഗാളȮിെʾ വĿാˈം = 2
3 × π × 4.23 = 49.39πഘനെസʾീമീѯർ

d) ΘȮЅംഭȮിെʾ വĿാˈം= πr2h = π × 4.22 × 14 = 246.96πഘനെസʾീമീѯർ

e) ഘനͪപȮിെʾ വĿാˈം= 29.4π + 49.39π + 246.96π = 1022.85ഘനെസʾീമീѯർ

4) 10െസʾീമീѯർ ആരΖം 8െസʾീമീѯർ ഉയരΖ̮ч കǲിയാ ΘȮЇപക͆െട െപാňെȮ പŃതിയാňി
രȒായി ഭാഗിŉʮ.

a) ΘȮЇപികാഭാഗȮിെʾ ആരെമɃ?
b) ΘȮЇപികാഭാഗȮിെʾ വĿാˈം കണňാŉക
c) ബാňിവͩʭ ഭാഗȮിെʾ വĿാˈം കണňാŉക
d) രȒ് ഭാഗƴхെട͆ം വĿാˈƴൾ ത̼ിͬч അംശബʦം എɃ?



3Answers

a) ɃിേകാണംABC͆ം ɃിേകാണംADE͆ം സɧശɃിേകാണƴളാണ് .
4
8 = r

10 → r = 5 െസʾീമീѯർ

b) െചറിയ Їപിക͆െട വĿാˈം= 1
3πr

2h = 1
3 × π × 52 × 4 = 100π

3 ഘനെസʾീമീѯർ

c) വലിയ Їപിക͆െട വĿാˈം 1
3πr

2h = 1
3 × π × 102 × 8 = 800π

3

ബാňി ഭാഗȮിെʾ വĿാˈം800π
3 − 100π

3 = 700π
3 ഘനെസʾീമീѯർ

d) അംശബʦം100π
3 : 700π

3 = 1 : 7

5) ഒͩ ΘȮЇപികാപാɃȮിʎчിൽ അതിെʾ പാർശł̮ഖെȮ͆ം പാദെȮ͆ം െതാǲിരിŉʭ േഗാളം
ഇറňിെവͦിരിŉʮ.Їപിക͆െട പാദ ആരം6െസʾീമീѯѭം ഉയരം8 െസʾീമീѯѭമാണ്.

a) Їപിക͆െട ചരിΖയരെമɃ?
b) േഗാളȮിെʾ ആരം കണňാŉക
c) േഗാളȮിെʾ വĿാˈം എɃ?
d) Їപിക͆െട വĿാˈം കണňാŉക

Answers

പാദവĿാസȮിͭെട െനǮെക ̮റിŉക. ɃിേകാണΖം അതിെʾ അʒർΘȮΖം
കാണാം.ɃിേകാണȮിെʾ Ʒѯളവ് , പരːളവ് , അʒർΘȮ ആരം എʭിവ ത̼ിͬч
ബʦം ഉപേയാഗിŉക

a) l =
√
62 + 82 =

√
100 = 10െസʾീമീѯർ

b) s = 10+10+12
2 = 16, A = 1

2 × 12× 8 = 48
r = A

s = 48
16 = 3െസʾീമീѯർ

c) േഗാളȮിെʾ വĿാˈം= 4
3πr

3 = 36πഘനെസʾീമീѯർ

d) Їപിക͆െട വĿാˈം= 1
3πr

2h = 1
3 × π × 62 × 8 = 96πഘനെസʾീമീѯർ
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